

## 区领导带队开展暖企安商调研 助力企业发展壮大提质增效

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/巢活子) 7月6日,区委副书记、区长马品高带队开展暖企安商调研,深入落实省委“1310”具体部署,纵深推进“百千万工程”,面对面听诉求、实打实解难题,坚持实体经济为本、制造业当家,助力企业发展壮大、提质增效,加快实现高质量发展。

口、市场前景等情况,询问国际市场通胀对企业经营的影响。调研组强调,企业要坚定发展信心,用好RCEP框架下的各类经贸活动平台,充分借助广交会等展会活动,让企业品牌“走出去”,寻求更多市场新需求、新商机。

现在正值蓬江大力发展“3+2”产业集群之际,企业要紧抓机遇,积极对接更多下游企业,既要着眼于当下市场,也要全力开拓新增长点,扩大生产规模,延长供应链、产业链。

优势,积极担当社会责任,提升品牌形象,以品牌优势助推企业高质量发展。

## 区工商联(总商会)赴广西天等 探索蓬江天等两地粤桂协作 村企结对帮扶长效机制

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/黄冠成)为深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步强化蓬江区和天等县两地粤桂协作工作,近日,蓬江区工商联(总商会)组织辖区企业代表赴广西崇左市天等县,共同召开粤桂协作联席工作会议,并对天等县37个帮扶村开展慰问活动。

每到一村,慰问组与当地村干部进行详细交流,了解每位困难户的生活状况,倾听村民诉求,实地参访“我在广西有个园”创新项目,力求做好做实特色农产品“庭院经济”,形成示范引领,壮大村集体经济收入,探索蓬江、天等两地粤桂协作村企结对帮扶的长效机制。

近年来,蓬江区工商联(总商会)聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,完善粤桂协作工作机制,优化结对协作,统筹推进蓬江、天等两地产业、劳务、消费“三个协作”提质增效,携手天等县工商联创新推进粤桂协作各项工作落地落实,取得新成效。接下来,蓬江区工商联(总商会)将继续携手天等县工商联,进一步健全完善两地信息资源交流共享机制,取长补短,以市场为导向深化产业合作,促进互利共赢,推动粤桂协作工作迈上新台阶。

## 精准施策,多措并举促进稳岗就业 蓬江天等劳务协作走深走实

江门日报记者/胡晴晴 通讯员/李佩瑶

天等县位于桂西南左右江的分水岭上,石山遍布,发展资源不足,如何让脱贫劳动力稳在企业、稳在岗位?天等县与蓬江区携手,精准施策,多措并举促进稳岗就业,推动两地劳务协作走深走实。

去年,通过江门市和崇左市“三来三往”招聘模式,蓬江区和天等县互相往来,精准帮助劳动力转移就业,相关经验成为《人民日报》“关注脱贫人口稳岗就业”专栏首篇报道的重要内容。

业到天等投资兴业,包括服装、手表、玩具等生产加工及禽类等项目,让当地群众在“家门口”就业受益增收致富。

等内容,让学员收获满满。

### “手把手”开展技能培训

近日,2023年江门蓬江一崇左天等职业技能帮扶培训班在天等县正式开班。依托江门蓬江一崇左天等“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程培训示范点,两地人社部门共开展了4期职业技能培训,培训内容涵盖初级焊工、育婴师、中式面点师、家政服务员等,约200人参加此次培训。

在中式面点培训课堂上,授课老师围绕粤桂食材特点,根据中式面点师职业技能标准的相关要求,以咸鸡笼、白水角、煎饺等传统广府点心的为载体,通过讲解结合、专项训练的方式,将理论知识和操作技能融为一体,帮助学员快速掌握制作技巧,实现烹调方法和内容的新突破。

“我一直非常看好家政行业的发展前景,这次培训来得太及时!”“70后”梁银带着自己的“00后”女儿黄佳慧来参加家政培训。“希望女儿能够多学一门技能,未来就业就多一种选择。”梁银说。

蓬江区人社局相关负责人表示,两地将继续做好劳务输送工作,通过摸排天等县劳动力情况,精准推送企业相关岗位信息,继续做好跟踪服务工作。同时,以“南粤家政”工程为契机,发挥家政行业吸纳脱贫劳动力作用,鼓励引导辖区家政重点企业吸纳天等籍务工人员。两地人社部门还将积极推进技能帮扶培训,进一步提升劳动力的综合素质和就业技能,持续促进农村劳动力就业,助力天等巩固脱贫攻坚成果,推动乡村振兴。

## 荷塘镇探索实施 “1+2+N”社会治理模式 治安环境持续好转

江门日报讯(记者/罗霏 胡晴晴)加强和创新社会治理的重点在基层,难点也在基层。荷塘镇结合自身实际,不断完善基层社会治理工作实践,探索实施“1+2+N”社会治理模式,并于近日举行的“蓬江夜校”第六期镇域经济高质量发展专题培训上进行经验分享。

荷塘镇位于江门与中山、佛山的交界处。所谓“1+2+N”社会治理模式,“1”是指荷塘镇综治中心,“2”是指网格、警格,“N”是指“平安协会联盟”“平安商户联盟”“平安警企联盟”“平安卡哨”“平安警校联盟”等“平安+”警务联盟。

近年来,荷塘镇通过组建全区首支“平安义警”队伍,推行实施“一村(社区)一警+一个党群服务中心+N个具体工作落实者”的警网联动社会治理模式,建立由党员带队、党员、网格员、志愿者等多力量共同参与的社会巡防机制,发动社会各界力量参与社会治理,努力增强群众的获得感、幸福感、安全感。2020年以来,荷塘镇治安环境持续好转,警情逐年下降。今年一季度,该镇刑警、治安警情同比下降61.99%,辖区社会治安大局更加稳定。

专题培训上,荷塘镇主要负责人从三个方面“解析”基层治理的“密码”:一是加强组织领导,不断完善基层治理制度机制和社会综合治理实体化运行机制;二是深化平安建设,抓好矛盾纠纷排查化解工作,加强法治建设,突出重点人员管理,防微杜渐,从源头上对不稳定因素进行把控;三是推进网格化管理,科学划分网格,切实发挥网格化社会治理效能。

## 党建引领、文艺为民”志愿服务 走进杜阮镇上巷村 助力新时代文明实践 提质增效

江门日报讯(记者/罗霏)近日,蓬江区文联机关党支部“红色文艺轻骑兵”志愿服务队与蓬江区民间文艺家协会“红色文艺轻骑兵”小分队到杜阮镇上巷村开展“党建引领、文艺为民”志愿服务活动,与市民开展近距离的交流沟通,助力新时代文明实践提质增效。

当天恰逢上巷老榕树民俗活动,游人如织,络绎不绝。在上巷书吧老榕树下,志愿者们现场展示书法、国画、诗词楹联,得到村民和游客阵阵掌声。“我们在上巷村开展民俗文化研究、接地气的文艺创作、文艺助力乡村振兴等方面的调研采风,就是为了将上巷村打造成文明和谐、文艺氛围浓厚的蓬江诗教长效机制示范村。”区文联主要负责人表示。

近年来,区文联积极探索文艺助力文明实践新模式,坚持党建与新时代文明实践各项工作相结合,通过“建强阵地、建好队伍、优化服务”举措,切实吸引广大群众参与“文明实践+基层党建”活动,打通凝聚群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

## 双龙社区一卫生黑点 被清理干净,居民点赞: “社区办事很靠谱”

江门日报讯(记者/罗霏)近日,12345政务服务平台收到市民的一条暖心留言——多亏了社区工作人员,双龙社区一处堆满各类垃圾的卫生黑点被清理干净,生活环境还原为干净整洁的模样。

据了解,该区域此前为一位阿伯的居住范围,他将每天捡回来的废品和杂物堆放在一起。社区工作人员多次上门劝导阿伯尽快清理,停止堆积行为,但并未引起阿伯重视,整改效果不理想。连日来,由于天气炎热、潮湿,该区域堆积的垃圾发出阵阵恶臭,严重影响周边居民的正常生活。为推进城市精细化管理,打造干净整洁的生活环境,双龙社区党总支组织辖区网格员、环卫工人快速成立黑点清理先锋队,在做好这位阿伯思想工作之后,对该区域进行全面清理,将杂物、废品及生活垃圾全部运走,冲洗地面,清扫周边的污水。

“窗户可以打开了,我们也能呼吸新鲜空气了!”“效率高,效果好,社区办事很靠谱。”清理完毕后,在附近居住的居民纷纷过来点赞。

## 聚焦蓬江产业园公交线路优化 人大代表为厂企员工便捷出行发声出力

江门日报见习记者/任佳燕 记者/胡晴晴 通讯员/谭玉兰

“年初制定的优化36路公交车为何没有得到落实?”“园区公交首末站新站何时能够建成?”近日,一场聚焦蓬江产业园公交线路优化的“围坐议事”在蓬江产业园人大代表联络站举行,人大代表、园区企业代表直击痛点现场“考”问,政府职能部门负责人“接招”答疑。为进一步优化公交线路,方便厂企员工便捷出行,人大代表们还纷纷建言、出良策。

### 把群众的期盼“摆上桌面”

“下班后特别是周末假日,在外出购物、休闲娱乐时希望园区能有直达中心城区购物中心的公交车。”前段时间,在蓬江产业园人大代表联络站,嘉宝莉化工集团股份有限公司员工小冯说出了对便捷出行的迫切需求,这也是园区5万余名厂企员工的共同心愿。

标”,把群众的期盼“摆上桌面”。

### “围坐议事”聚力解决问题

“园区现有的36路公交车在上下班高峰期发车间隔时间较长,能否增加班次?”“恢复的W57路公交车的线路能否考虑接驳中心城区海逸城邦、万达广场等购物地点?”在“围坐议事”的互动环节,人大代表拿起话筒当面提问,每个问题都聚焦出行热点,直击员工关切。

交’和‘网约公交’等灵活形式,将通过线上微信群与线下宣传,让更多员工知晓这一便捷出行方式……”来自园区企业的人大代表也纷纷建言献策,提出“整合现有公交线路,根据人数多少或距离长短的比例来分摊费用”“由园区牵头,协调园区相关企业,开通‘定制公交’,精准匹配员工需求”等20余种优化设想。

“希望这种一起商量、共同解决问题的‘围坐议事’能越来越多,让群众身边的‘急难愁盼’越来越快得到解决。”“围坐议事”结束后,全程参与的的代表们由衷点赞,并整理列出问题清单转交相关部门办理。

据悉,在“人大代表活动月”期间,棠下镇人大还将围绕社区办公场所建设、村级集体经济的发展壮大、美丽圩镇项目建设以及泥海河生态修复开展4场“民生无小事,代表来议事”主题议事活动,真正让代表呼声有回应,群众期盼有着落。

带着群众反映的诉求,20名区人大代表先后走访12家园区企业,发放调查问卷1000余张,在广泛征询企业代表、群众意见建议基础上,形成了《蓬江产业园公交车搭乘调查报告》,着力推动W57路公交车有序恢复运行。

此外,为了让园区公交服务更加精准、优质、便捷,棠下镇人大“民生无小事,代表来议事”主题实践活动聚焦蓬江产业园公交线路优化,在完善园区基础设施大热点下锁定“小目

## 蓬江产业园第八届篮球邀请赛火热进行中 19支球队参与角逐



本次比赛共有19支球队共200余名运动员参与角逐,参赛队伍和人数均创新高。

江门日报讯(文图 邓少军 胡晴晴 罗霏)7月5日,2023年“江门农商银行·慈善公益杯”蓬江产业园第八届篮球邀请赛在蓬江产业园拉开帷幕,目前正在火热进行中。本次比赛将持续至7月13日,来自区直有关部门、各镇(街)、企事业单位的19支球队共200余名运动员参与角逐,参赛队伍和人数均创新高。

本次比赛由江门大型产业集聚区蓬江片区建设工作领导小组办公室主办,蓬江区棠下镇总工会、江门市先进制造业江沙示范区投资有限公司承办,旨在推动园区企业之间体育交流,丰富职工群众文体生活,助推篮球运动及全民健身蓬勃发展。

当天下午,开幕式结束后,随着哨声响起,首场比赛开始。上场的双方球员各显身手,精彩的进攻防守画面层出不穷,现场不时响起观众的加油声、喝彩声。

“蓬江产业园一直以来秉承着关注企业员工健康、推动企业文化建设的理念,通过举办篮球邀请赛等多种形式的活动,为大家提供一个展示才华、交流沟通的平台。”江门市先进制造业江沙示范区投资有限公司总经理刘欣欣认为,体育精神可以激发职工的潜能,塑造更加优秀的企业团队,“希望通过本次比赛,可以进一步增进蓬江产业园内外的友谊和合作,共同推动蓬江产业园发展”。